

澳洲聯邦教育部長宣布將成立推動教改的全國性專責機構 New national education authority flagged

駐外單位：駐澳大利亞代表處文化組

參考資料來源：

2008年 10月04日，摘要自澳洲日報

2008年 10月02日，摘要自時事網站(<http://currentaffairs.ninemsn.com.au>)

摘要自國家課程委員會網站(<http://www.ncb.org.au>)

摘要自各級政府諮議會議網站(<http://www.coag.gov.au>)

澳洲聯邦教育部長Julia Gillard表示，為推動教育改革，聯邦政府將成立一個新的國家教育權責機構，發展國家課程綱要，並依學校表現進行排名。此項提案已與全球金融市場狀況與國家經濟、金融法規與消費者保護、聯邦政府財務、社區心理健康與老年、殘障者照護、縮小與原住民差距、原住民早期兒童教育、氣候改變與水資源等重大議題，一起列入10月2日在西澳柏斯召開的第23屆各級政府諮議會議（Council of Australia Governments, COAG）的公報中。

前開會議由陸克文總理、各州州長、北領地及首都特區行政首長、聯邦及州/領地政府財務長、暨澳洲地方政府協會（Australian Local Governments Association）主席等共同與會商議全國性重要議題，會中各級政府建立共識，同意聯邦政府立法擴充現有國家課程委員會（National Curriculum Board）的角色與職責，首度建立一個全國性的、具備國家課程綱要發展、績效評估與資料分析管理的專責機構。以推動落實陸克文總理於教育改革理念所提以學校表現績效決定聯邦政府補助及學校財務透明化等政策。至於該機構改組後的名稱及其他細節，教育部長將會和各州/領地政府進一步討論後決定，最快在2009年完成。

新政府成立的國家課程委員會原來主要職責為發展澳洲從幼稚園到12年級的英語、數學、科學與歷史課程綱要，由資深教授擔任各領域召集人。目前該委員會為了將於2009年公布課綱，已推劃於10月中旬辦理全國性論壇。